Бар мейірім балаларға
Оқушыларды  жауапкершілікке тәрбиелеу. Елбасымыз Нұрсұлтан Назарбаевтың «Болашаққа бағдар:рухани жаңғыру» атты мақаласы-саяси реформа мен экономикалық жаңғыру үрдістерінің басталғанының кепілі. Рухани жаңғыру-әрбір жеке тұлға үшін оның тәрбиесі, ұлттық сана -сезімі, ұлттық рухани тамырынан нәр алған құндылықтары мен оның жаһандық өзгерістерді дұрыс бойына сіңіру деген болатын.
Осыған орай жеке тұлғаға қойылатын талаптардың ішінде:әлеуметтік жауапкершілік, белсенділік, патриоттық сезім, салауаттылық, кең дүниетаным таныту үшін мектеп жанынан құралған лагерь қажет-ақ.
Жылымды негізгі мектебінде 1 маусым күні «Балдәурен» атты жазғы мектеп алаңындағы сауықтыру лагерінің ашылу салтанаты өтті.
«Бар мейірім балаларға»атты лагердің ашылуында мектеп директоры  Нариман Малғаждарұлы балаларды құттықтап, бастауыш  сынып мұғалімдерінің әзірлеуімен дайындалған тәттілерді таратты. Шара соңында бастауыш сынып оқушылары ән айтып, би билеп, тақпақ айтып, түрлі ойындар ойнады. Бір ай көлемінде өтетін лагердің мақсаты өз дәрежесінде өтеді деген сенімдеміз.
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