Күз келді алақай !
Алтын күз біз бен сізге шуақ шашсын, 
Көңілді серіппелі күйін ашсын.
Бақ пен шаттық бірге қаттар қонып,
Береке бірлікпенен ортақтассын.
2018 жылғы қарашаның 19 жұлдызында  Жылымды негізгі мектебінде  «Күз келді алақай» атты балалардың мерекелік іс-шара  аталып өтті.
 Әділ қазы, ақ қазыға бір сәлем
Әділдікке бас иеді күллі әлем демекші, барлығын саралап отыратын әділ қазылар мүшелеріне мектеп басшысы Н.М.Жылқыбай, қазақ тілі мұғалімі М.К.Тұрысбеков, орыс тілі мұғалімі С.Ш.Омарова сайланды.
  Бағдарлама тоғыз кезеңнен құралды. І-кезең топты таныстыру, әр топ өз өнерлерін ән және би арқылы таныстырды. ІІ-кезең сұрақ- жауап әр сыныптан бір қатысушыдан шығып, берілген тапсырмаларды жылдам орындады. ІІІ-кезең өнерлі өрге жүзер, әр сынып өз өнерлерін ортаға салып жоғары 5 ұпайдан қанжығаларына байлады. ІV-кезең бес әзіл тақырыбымен болған КВН өнерлерін ортаға паш етті.  V-кезең кезең үй тапсырмасы және VІ-кезең ас-дамның арқауы, сынып жетекші мен ата-ана арасындағы байланыстың жарқын бейнесін көрсетті. Жеміс-жидектермен әсем безендірілген натюрморт, күзгі салат әділ қазылар алдына ұсынылды. VІІ-кезең сән көрсету, әр сыныптың ұлдары қыздар болып киініп, келген барша көрермен көңілдеріне шат-күлкі ұялатты. VІІІ-кезең қызықты ойын, ІХ- кезеңде күз ханшайымы мен ханзадасы болып әр сынып бір жұптан шығып, вальс өнерін тамашалауға мүмкіндік берді. Сайыс болғасын жеңімпаз да, жеңілген де болады. Сол себептен әділ қазылар алқасының төрелігімен шешілген шешім бойынша: I- орын 3 сынып оқушылары «Алмалар» тобы (топ жетекшісі- Жылқыбай Әділ, сынып жетекшісі- Шоматова Гүлдана Мұратқызы), II-орын 1 сынып оқушылары  «Жапырақтар» тобы (топ жетекшісі- Сұлтан Әлидар, сынып жетекшісі- Байкенова Жанар Сәбитқызы,) III-орын 4 сынып оқушылары «Аққайындар» тобы (топ жетекшісі- Есжан Меруерт, сынып жетекшісі- Сақтағанова Арай Қосымбекқызы) иеленді.
Жоғары сыныптар бойынша I-орын 5 сынып оқушылары «Жапырақтар» тобы (топ жетекшісі- Мухамеджанова Шырын, сынып жетекшісі- Жетписбаева Аягоз Султангазиевна), II-орын 9 сынып оқушылары  «Аққайындар» тобы (топ жетекшісі-Сейілхан Мейіржан, сынып жетекшісі- Бекишев Бүркітбай Қожабекұлы), III-орын 6 сынып оқушылары «Бидай» тобы (топ жетекшісі- Сақтаған Арлан, сынып жетекшісі- Даирова Айгерим Мухиденова) иеленді.
Күзгі мерекелік бағдарламаға орай  күзгі вальс кезеңінде  ерекше көзге түсіп, бастауыш сыныптар арасында үздік  билеген дайындық тобының оқушылары Серік Ерназар «Күз ханзадасы» және  Төлеубек Жұлдыз (сынып жетекшілері- Жакишева Алима Көңілашаровна) «Күз ханшайымы» аталса, жоғары сыныптар арасынан  8 сынып оқушылары Қайратов Мейірхан «Күз ханзадасы» және Қожабек Ақнұр «Күз ханшайымы» (сынып жетекшісі- Жылқыбай Еділ) атауына ие болды. Қатысқан барша көрермен қауым үйлеріне жақсы көңіл-күймен тарқасты.
Жылымды негізгі мектебі
тарих пәнінің мұғалімі 
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