                     Аман-сау, болшы қарттарым!
                                                                                    Дүниеге келер бір рет
                                                                                     Дария кеуде, тау мүсін
Құрыштанқұйған құдірет
Қарттарым, аман-саумысын
[bookmark: _GoBack]     1 қазан қарттар мерекесі де, келіп жетті. Қайран, уақыт... Бүгінгі қарт-қарияларымыз бір кезде елі, халқы, келешек ұрпағы жасаған игі істері үшін ерекше орын алады. Қазіргі уақытта біздің мемлекетімізде қарт кісілерге үлкен мән беріп, ерекше көңіл бөлуде. Үкімет тарапынан жан-жақты  қамқорлық жасалуда.
Жыл сайын Жылымды негізгі мектебінде  қарттар күні аталып өтеді. Биылғы мерекелік іс-шара дүниежүзілік індетке байланысты онлайн форматта ұйымдастырылды., тілектерін білдірді. Балалар мен жасөспірімдерден ата-әжелерімізді мерекелерімен құттықтап, бейнеқұттықтаулар жолданды.
 «Мен және менің ата-әжем» тақырыбында фотокросс ұйымдастырылды. 
Қарттар күніне арналған мерекелік іс-шараның жалғасын «Менің отбасым» тақырыбындағы суреттер көрмесі жалғастырды. Әжелер мен аталарға сондай-ақ, еңбек ардагерлеріне «Мейірімділік поштасы» атты онлайн ашық хаттар тарату күні ұйымдастырылды.
 	Әрдайым қарттарымыздың  денсаулықтары мықты боп, әр күндері мерекеге толып, немерелері мен балаларының қызықтарына тоймай, жүздерінен күлкі кетпей аман-сау боп жүре берсін.


Бастауыш сынып мұғалімі                 А.Б.Омарова
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